

# 傳天國的福音

馬太福音 4:12-25

莊劉真光 師母

## 前言

施洗約翰是彌賽亞的先驅，當他所指向的那一位來到，他先驅的功用就結束了，而耶穌的傳道工作也展開了新的一頁。

### I. 耶穌開始在加利利的傳道工作 (4:12-17)

1. 施洗約翰被下監之後，耶穌就退到加利利去 (4:12)
2. 耶穌從拿撒勒去住在迦百農 (4:13)
3. 耶穌移住在迦百農，就應驗了先知以賽亞的預言 — 賽 9:1-2 (4:14-16)
4. 從那時候起耶穌開始傳道，祂所宣講的信息內容與施洗約翰所宣講的信息一樣 (4:17)

### II. 耶穌呼召門徒 (4:18-22)

1. 耶穌呼召二兄弟 — 彼得和安得烈 (4:18-20)
  - A. 耶穌在加利利海邊行走 (4:18)
  - B. 祂看見彼得和安得烈，正在撒網捕魚 (4:19)
  - C. 耶穌對他們的呼召 (4:20a)
  - D. 他們的回應 (4:20b)
2. 耶穌呼召二兄弟 — 雅各和約翰 (4:21-22)
  - A. 耶穌往前走，看見雅各和約翰正在船上補網 (4:21a)
  - B. 耶穌的呼召 (4:21b)
  - C. 他們的回應 (4:22)

### III. 耶穌的傳道工作 (4:23-25)

1. 耶穌是一位旅行傳道者 (4:23a)

2. 耶穌傳道的工作包括 (4:23b) :
  - A. 教導
  - B. 傳講天國的福音
  - C. 醫治各樣的病症
3. 耶穌傳道工作所產生的影響 (4:24-25)

## IV. 神學真理的原則

1. 耶穌在被藐視的加利利開始祂的傳道工作，這乃是先知以賽亞預言之應驗。從古時神就應許了彌賽亞要照亮外邦人的加利利地，這就預兆了將要賜給門徒的大使命，他們要去使萬民作耶穌的門徒。
2. 彌賽亞的光照在最黑暗之地，就表明了彌賽亞所帶來的救恩乃是一個賜給的恩典，換言之，耶穌來不是要召義人，乃是要召罪人 (太 9:13)。
3. 耶穌在加利利的傳道工作，乃是「曙光」照在黑暗之地，隨著耶穌的來到，神的國已經曙光初現了。因此耶穌傳講神國的福音，教導神國的真理，與祂醫病趕鬼的工作是不可分的。耶穌不是僅僅一個行神蹟奇事者，祂所行的神蹟奇事顯明神絕對主權的統治已經臨到，神要根本解決罪 (悖逆) 的問題。
4. 耶穌呼召門徒來跟隨祂，並呼召他們參與「拯救人脫離臨近的審判」這個緊迫的工作，所以就要求「立即」的回應，而他們「立即」作出順服的回應，並付出了「撇下一切所有」的代價 (太 19:27)。

### 討論問題：

- (1) 請討論分享，當我們向人宣講福音的信息，所必須包含的內容有哪些？
- (2) 對於神的呼召，你是否願「立即」順服？是否願付出「撇下一切所有」、「犧牲一切」的代價 (徒 20:24)？請分享。
- (3) 經過研讀了馬太福音第 1-4 章，你對耶穌的認識有何新的成長 (不是單單知識的增長)？請分享。